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V  ostravském  kostele  Sv.  Ducha  podpořili 
17.  září  2014  rekonstrukci  Charitního  stře-
diska Michala Magone návštěvníci benefičního 
koncertu,  na  kterém  vystoupili  ArcelorMittal 
Gospel s Ezyway, Sima Martausová s Michalem 
Žáčkem a Eva Dřízgová-Jirušová s Cameratou 

Janáček.  Prostřednictvím  DMS  a  prodejem 
vstupného se do veřejné sbírky shromáždilo 34 
174 Kč a dalších 8 094 Kč na DMS díky reprí-
zám v TV Noe.

Výtěžek  vstupného  a  DMS  putuje  na 
konto  povolené  veřejné  sbírky,  č.  ú.  107-
5210720287/0100  s  variabilním  symbolem 
11143 na  financování  rekonstrukce Charitního 
střediska  Michala  Magone  –  nízkoprahového 
zařízení pro děti a mládež.

Cílem  rekonstrukce  charitního  střediska 
je  zvýšení  kvality  zázemí  pro  děti  a  mládež. 
Rekonstrukce se bude týkat střechy, oken, fasády, 
vnitřní  infrastruktury a bude dosaženo úspor ve 
spotřebě  energie  na  vytápění.  Náklady  rekon-
strukce  dle  rozpočtu  ve  výši  800  tis.  Kč  bude 

Charita  Ostrava  hradit  z  poskytnuté 
finanční  podpory  Programu  švýcar-
sko-české  spolupráce  administro-
vaného  Nadací  Partnerství  s  vlastní 
spoluúčastí 10 %. Technicky zastaralá 
budova Charitního  střediska Michala 
Magone,  která  původně  v  70.  letech 
sloužila  jako  šatna  pro  dělníky  při 
výstavbě ostravského sídliště Dubina, 
nabízí  programy  pro  děti  a  mládež 
ohrožené sociálně-patologickými jevy 
již od roku 1996.

Večerem  pod  záštitou  ostravsko-
opavského  biskupa  Mons.  Františka 
V. Lobkowicze, ostravského primátora 
Ing.  Petra  Kajnara  a  moravskoslez-
ského  hejtmana  Miroslava  Nováka, 

provedl moderátor Jiří Jekl. Vysílání přímého pře-
nosu koncertu zajistila TV NOE, která v říjnu 2014 
připravila také reprízy pořadu (www.tvnoe.cz), jež 
přinesly dalších bezmála 10  tis. Kč podpory pro 
účel koncertu v  rámci přijatých DMSek. Režijní 
náklady koncertu jsou pokryty za podpory dotací 
statutárního  města  Ostravy,  Moravskoslezského 
kraje  a  dalších  partnerů  koncertu.  Děkujeme 
všem  návštěvníkům  a  partnerům  koncertu  za 
účast a podporu ohrožených dětí a mládeže.

Sešli se a pomohli centru pro mladé

Rekonstrukce zkvalitní službu pro seniory
Projekt Charity Ostrava zaměřený na rekon-

strukci  domova  pokojného  stáří  s  názvem 
„Zkvalitnění  poskytovaných  sociálních  služeb 

v  Charitním  domě  sv.  Václava“  byl  podpořen 
z Programu švýcarsko-české spolupráce. Cílem 
je  zkvalitnění  ubytování  seniorů,  zavedení 



Nově vznikající  tradice v ostravských ulicích 
bez  aut  a  plných  lidí  se měla možnost  zúčastnit 

díky pozvání organizátorů  také Charita Ostrava. 
V  rámci  akce  v  sobotu  20.  9.  2014  s  názvem 
Zažít  Ostravu  Jinak  si  měli  možnost  Ostravané 
u  našeho  stánku  vyzkoušet,  jak  se  asi  cítí  imo-
bilní  člověk  upoutaný  na  elektrickou  polohovací 
postel  nebo  invalidní  vozík. V  rámci  prezentace 
se  návštěvníci  seznámili  s  poskytovanými  soci-
álními  a  zdravotními  službami  či  podpořili  tyto 
služby nákupem výrobků klientů v rámci veřejné 
sbírky. Zažít Ostravu Jinak je sousedská slavnost, 
která  dále  představila  pestrý  program  pikniků, 
sportovišť,  vystoupení  pouličních  umělců,  diva-
del, koncertů, stánků s domácím jídlem atd. Více 
o  akci  na  www.  zazitostravujinak.cz.  Děkujeme 
pořadatelům za pozvání.  dk
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nových metod sociální práce a zlepšení možností 
využívání zahrady.

Finanční prostředky ve výši téměř 17,5 mil. Kč 
jsou na rekonstrukci charitního domu a související 
aktivity Charitě Ostrava poskytnuty Švýcarskem 
v  rámci grantu administrovaného Ministerstvem 
práce  a  sociálních  věcí  a Ministerstvem  financí 
ČR. Jednotlivé aktivity projektu zahájeného v lis-
topadu 2012 se budou uskutečňovat až do prosince 
2015. „Aktuálně již je předána stavba dodavatel-
ské firmě a v následujícím období chceme dosáh-
nout několika cílů, ke kterým patří rekonstrukce 
domova pro seniory s navýšením jeho kapacity 
a snížením počtu lůžek na pokojích, vytvořením 
zázemí pro terapeutické aktivity včetně vybu-
dování tzv. zahrady smyslů, kterou budou moci 
plnohodnotně využívat i senioři se zdravotním 
postižením,“ představuje hlavní záměry projektu 
ředitel Charity Ostrava Martin Pražák.

„Relaxačně-terapeutická zahrada bude 
zohledňovat omezení seniorů týkající se pohybu, 
orientace a smyslů, aby i přes tato omezení mohli 
být v přímém kontaktu s přírodou. Speciální vyvý-
šené záhony umožní seniorům a lidem na vozíčku 
pěstovat zeleninu, trvalky nebo bylinky, a tím roz-
víjet jejich smysly,“  charakterizuje přínos  rekon-
strukce  zahrady  Petr Matěj,  vedoucí  Charitního 
domu sv. Václava v Ostravě-Heřmanicích.

Ministerstvo  financí  v  pozici  Národní  koor-
dinační  jednotky  pro  Program  švýcarsko-české 
spolupráce  v  současné  době  dohlíží  na  realizaci 
sub-projektů v rámci 6 blokových grantů a fondů 
a  na  29  individuálních  projektů,  ze  kterých  je 
10  přímo  zaměřených  na  oblast  sociální  proble-
matiky.  „Je velmi potěšující sledovat zahájení 
stavebních prací v rámci projektů zaměřených na 

rekonstrukci charitních domů sv. Václava a sv. 
Alžběty. Díky finanční podpoře ze Švýcarska 
tak dojde ke zkvalitnění péče o seniory a rozší-
ření poskytovaných sociálních služeb, což povede 

ke zlepšení samotného života seniorů,“  hodnotí 
konkrétní přínos Programu švýcarsko-české spo-
lupráce  Hana  Pátrová  z  Centra  pro  zahraniční 
pomoc Ministerstva financí.

Tisková  konference  k  zahájení  stavební 
části  projektu  proběhla  9.  9.  za  účasti  zástupců 
Ministerstva  zdravotnictví,  Ministerstva  práce 
a  sociálních  věcí,  Ambasády  Švýcarské  kon-
federace  a  statutárního  města  Ostravy.  Stavbu 
slavnostně  požehnal  spirituál  Charity  Ostrava 
František Kufa.

Děkujeme za poskytnutou podporu z Programu 
švýcarsko-české  spolupráce  ve  výši  17  462  458 
Kč na zkvalitnění sociální služby Charity Ostrava 
pro seniory.  dk

Ostravané zažili Ostravu jinak



Letní měsíce v Charitním domě sv. Alžběty  jsme 
prožívali v očekávání připravovaných stavebních úprav. 
Ale  hlavně  jsme  si  užívali  výhod  léta  a  pořádaly  se 
táboráky s opékáním, procházky po zahradě i v přileh-
lém parku, ale také jsme se byli podívat do parku Jožky 
Jabůrkové ve Vítkovicích. Snad nejkrásnější akcí byla 
návštěva  v  ostravském  studiu České  televize  s  velmi 
podrobným výkladem a prohlídkou celého studia. Ani 
jsme netušili, že máme tak vynikající televizní studio 
a kolik krásných pořadů se v něm realizuje. 

Začátkem  září  začaly  připravované  změny 
v  rámci  realizace  projektu  „Zkvalitnění posky-

tovaných sociálních služeb v Charitním domě sv. 
Alžběty“,  který  je  podpořen  z  Programu  švýcar-
sko-české spolupráce. Po tiskové konferenci 9. září 
2014  proběhlo  slavnostní  žehnání  stavby,  která 
bude  pokračovat  až  do  druhé  poloviny  příštího 
roku.  Cílem  projektu  je  zkvalitnění  ubytování 
seniorů,  zavedení  nových  metod  sociální  práce, 
zlepšení  možností  využívání  zahrady  a  zvýšení 
kapacity  denního  centra  pro  seniory.  Grant  ve 
výši  15,5  mil.  Kč  je  určen  na  rekonstrukci  cha-
ritního  domu  a  související  aktivity  poskytnuty 
Švýcarskem  v  rámci  Programu  švýcarsko-české 
spolupráce  administrovaného  Ministerstvem 
práce a sociálních věcí a Ministerstvem financí. 

Uživatelé  služeb  jsou  velmi  trpěliví  –  rekon-
strukce probíhá za plného provozu – a pokud počasí 
přeje,  tráví  tiché  chvíle 
venku  před  domem  nebo 
na  nějaké  společné  akci 
mimo něj.  dk

Na  přání  uživatelů  služby  Charitního  domu 
Salvator  Krnov  –  domova  pro  osoby  se  speci-
fickými  potřebami  jsme  uskutečnili  výlet  do 
ZOO Ostrava. Někteří  z uživatelů  zoo navštívili 
dávno a bylo pro ně překvapením, jak se změnila. 
S velkým zájmem jsme sledovali všechna zvířata, 
ale nejdelší čas jsme strávili u výběhu slonů, kde 
jsme obdivovali dvě krásná slůňata. V čase oběda 
jsme  se  usadili  na  ostrůvku  uprostřed  rybníčka 
a vychutnali si oběd. Výlet se nám, dle slov uži-
vatelů, vydařil a všem moc líbil.

zaměstnanec Charitního domu Salvator Krnov
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Výlet do ZOO Ostrava 

Naděje v sociální práci
Sociální  služba  Charitního  střediska  sv.  Lucie  – 

startovací byty je svým posláním zaměřena na cílovou 
skupinu lidí, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci 
spojené  se  ztrátou  bydlení,  a  kteří  chtějí  svou  situaci 
aktivně řešit. Kdo jsou vlastně tito lidé? Jsou to ti, kteří 
neměli v  životě  štěstí  na  rodinné  zázemí,  nenaučili  se 
z  nějakého  důvodu  hospodařit,  nedokáží  žít  jako  vět-
šinová  společnost,  zodpovědně  přistupovat  ke  svému 
životu  a  vždy  a  včas  platit  své  závazky.  Mnohdy  se 
jedná o lidi, kteří nezažili přijetí druhých. Když s uži-
vateli  služby  sestavuji  individuální  plány,  pokládám 
jim otázku „co by chtěli během služby řešit“. Mají často 
naučené  odpovědi,  vědí,  co  chceme  slyšet.  Skutečné 
potřeby  vyplynou  až  během  služby. Někteří  chtějí  jen 

po dlouhé době zase bydlet v bezpečí, mít své soukromí, 
jiní zažít znovu pocit, že se jim něco povedlo. Úkolem 
naší sociální práce je klienty služby doprovázet, otevírat 
nové pohledy na jejich situaci, vnášet světlo tam, kde je 
beznaděj a tma. Během relativně krátké doby, kdy uži-
vatel  sociální  službu využívá, nedokážeme  sice naučit 
tohoto  člověka  úplně  všem dovednostem  a  kompeten-
cím, které potřebuje k plnohodnotnému a samostatnému 
životu v rámci většinové společnosti. Můžeme však kli-
enty služby trpělivě učit přijímat zodpovědnost za svůj 
vlastní život, můžeme přicházet s laskavým slovem tam, 
kde převládá nedůvěra. Kdo z nás by chtěl jít temnotou 
sám?   Petra Hořínková, 

sociální pracovnice Charitního střediska sv. Lucie

Léto před rekonstrukcí



Program komunitního centra pro seniory, které 
Charita Ostrava provozuje v Charitním středisku 
Gabriel na Čujkovové ul. 40a v Ostravě-Zábřehu, 
je  doslova  nabitý  aktivitami,  kterých  se  mohou 
zájemci bezplatně účastnit. Kromě besed, verni-
sáží  v  galerii  G  a  výletů 
na  zajímavá  místa  regi-
onu,  v  tomto  centru  pro-
bíhají pravidelné každotý-
denní aktivity, mezi které 
patří  kurzy  práce  na  PC, 
výtvarné aktivity, ale také 
setkávání  zaměřené  na 
cvičení nebo cizí jazyky. 

Každé pondělí od 10 h 
si  můžete  protáhnout  tělo 
s  paní  Janou Maternovou, 
dlouholetou  členkou 
Sokola  a  profesionální 
cvičitelkou,  která  dokáže  výběrem  cviků  zohled-
nit  i  nejrůznější  hendikepy,  které  mohou  člo-
věka  v  seniorském  věku  provázet.  Úterky  mezi 
9-12  h  jsou  zase  vyhrazeny  konverzačním  kur-
zům angličtiny v začátečnické i pokročilé úrovni. 
Zájemci se mohou těšit na energickou „lady“ Danu 

Barnetovou, která umí vzbudit motivaci ke studiu 
a  praxi  anglického  jazyka,  ale  své  lekce  dokáže 
interaktivně propojit např. s country tancem a zpě-
vem hitů v originálu. 

Čtvrteční  odpoledne  od  14.30  se mohou  ten-
tokrát  do  konverzace 
v německém jazyce připo-
jit  zájemci o  jazyk našich 
nejbližších  západních 
sousedů.  Lektorka  Eva 
Tomášková se v hodinách 
potkává  s  10-12  lidmi 
různé jazykové úrovně.

Charitní  středisko 
Gabriel je živým organiz-
mem zaměřeným na akti-
vizaci  seniorů.  Aktivity 
jsou  jsou  vedeny  „srdeč-
ními fandy“ dané aktivity, 

kteří  se  rozhodli  dobrovolně  věnovat  čas  a  při-
pravovat  zajímavý  program  pro  své  vrstevníky. 
Kompletní  program  akcí  v  Charitním  středisku 
Gabriel pravidelně zveřejňujeme na webu: http://
ostrava.charita.cz/akce/.  Vyberte  si  z  nabídky, 
těšíme se na Vás!  dk
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Aktivity pro seniory ve středisku Gabriel

Desáté výročí Charitního domu Salvator Krnov
Oslavy  10.  výročí  otevření  sociální  služby 

Charitního domu Salvator Krnov – domova pro  lidi 
se  specifickými  potřebami  se  nesly  naším  domem 
po  dobu  celého  týdne  od  20.  října  a  každý  den měl 
svoji náplň.

Pročítala se kronika charitního domu, promítaly 
fotografie  z  průběhu  let,  zachycující  klienty  i  pra-
covníky  při  různých  akcích,  které  se  na  Salvatoru 
pořádaly,  např.  „Zahrada“  (v  jednotlivých  letech), 
dále  pak  akce  Mikuláš,  pyžamový  bál,  bowling 

v  hotelu Steiger  apod. Tady  jsme  si  uvědomili,  jak 
stárneme  (byli  jsme mladší  a  hezčí)  ale  to,  co  nás 
naplnilo  nostalgií  byly  vzpomínky,  na  klienty,  na 
pracovníky, kteří prošli naším domem. 

Konala  se  slavnostní  děkovná bohoslužba,  prožili 
jsme „šou“ s tombolou a vyvrcholením týdne byl ohňo-
stroj.  Poděkování  za  důstojný  a  zdárný  průběh  oslav 
patří zapojeným pracovníkům. 

uživatel služby Charitního domu Salvator Krnov

V  měsíci  srpnu  obdržela  charitní  půjčovna 
kompenzačních  pomůcek  věcný  dar  od  firmy 
ABENA  v  podobě  10  kusů  polohovacích  stolků 
k lůžku – „Krmíků“.

Tyto  stolky  slouží  především  k  servírování 
stravy u ležících pacientů, ale také pro čtení nebo 
jako odkládací stolek. Jsou výškově nastavitelné 
a  horní  desku  lze  oboustranně  naklápět.  Díky 
všem svým vlastnostem zvyšují komfort člověka 
upoutaného  na  lůžko,  jejich  zapůjčení  je možné 
od měsíce října. Zástupcům firmy ABENA tímto 

srdečně děkujeme.
S  firemními  dárci  Charita Ostrava  spolupra-

cuje  díky  spolupracuje  díky  grantu  „Komplexní 
program  rozvoje  hospicové  péče  v  Charitě 
Ostrava“  financovaného  z  Programu  česko-švý-
carské spolupráce.

Bc. Martina Hluchníková, fundraiser a lektor

Firma Abena darovala krmíky



Společnost  OZO  Ostrava 
s.  r.  o.  se  stejně  jako  v  loni 
i  letos  rozhodla  podpořit  akti-
vity Charity Ostrava nabídkou 
možnosti  využít  odpadových 
služeb  v  hodnotě  50  tis.  Kč. 
Tuto  podporu  jsme  velice 
ocenili  v  rámci  rekonstrukce 
suterénu  objektu  ředitelství 
Charity  Ostrava  v  Ostravě-

Vítkovicích. Přípravné práce pro 
vznik  Tréninkových  prostor  pro 
lidi ohrožené sociálním vylouče-
ním,  kterým  bude  nové  zázemí 
sloužit  od  počátku  roku  2015, 
znamenaly vznik mnoha desítek 
tun  odpadu,  který  jsme  mohli 
díky  podpoře  bezplatně  ekolo-
gicky  zlikvidovat.  Děkujeme  za 
pomoc a podporu.  dk
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Dalkia stojí za vznikem tréninkových prostor
Dalkia Česká  republika podpořila  v dubnu  loň-

ského  roku  projekt  vzniku  nových  startovacích 
bytů Charity Ostrava v Ostravě-Radvanicích, který 
pomohl lidem s nelehkým osudem. 

Letošní podpora  společnosti Dalkia ČR  je vyu-
žita  na  rekonstrukci  zázemí,  jež  vzniká  v  rámci 
objektu ředitelství Charity Ostrava. Jedná se o nové 
tréninkové  prostory  pro  lidi  ohrožené  sociálním 
vyloučením. V  nich  bude  nabízena  služba  sociální 
rehabilitace, která bude poskytována od ledna 2015. 
Prostory  budou  sloužit  pro matky  s  dětmi  a muže 
bez domova, jež využívají služeb startovacích bytů. 

Ty budou mít možnost osvojit si dovednosti  jako je 
vaření, rukodělné práce, výroba keramiky či využít 
šicí dílny. Vedle těchto aktivit nabídnou tréninkové 
prostory  i  malou  počítačovou  učebnu  pro  kurzy 
na  PC  a  do  budoucna  budou  zájemcům  nabídnuty 
i vzdělávací semináře, kde se naučí napsat životopis 
anebo získají rady, jak se připravit na pracovní poho-
vor. Všechno  směřuje  k  tomu,  že  uživatel  sociální 
služby bude mít možnost osvojit si dovednosti, které 
následně uplatní při hledání práce anebo mu pomo-
hou k tomu, aby byl schopen samostatně fungovat ve 
svém vlastním bydlení.  dk

OZO Ostrava podporuje Charitu Ostrava

Zlatá tretra pro tréninkové prostory
Finanční podporu na realizaci rekonstrukce a vznik Tréninkových prostor pro lidi ohrožené sociálním 

vyloučením převzal ředitel Charity Ostrava Martin Pražák v rámci konání tradičního atletického mítinku 
Zlatá tretra 2014. Částku 25 tis. Kč věnovala společnost TK PLUS, s.r.o. , které za pomoc děkujeme.

Biskupství podpořilo projekt tréninkových prostor
Částkou  půl  milionu  korun  podpořilo  rekon-

strukci  Tréninkových  prostor  pro  lidi  ohrožené 
sociálním vyloučením ze startovacích bytů Charity 
Ostrava  Biskupství  ostravsko-opavské.  Poskytnutá 
podpora  je  součástí  dlouhodobé  strategie  církve 
zaměřené  na  hospodaření  s  navráceným majetkem 

dle  Zákona  o  majetkovém  vyrovnání  s  církvemi. 
Rozpočet  rekonstrukce Tréninkových  prostor  je  na 
úrovni 2,9 mil. Kč, proto je poskytnutá podpora vel-
kou pomocí a děkujeme za ni. Dalším půl milionem 
na  financování  rekonstrukce  přispěli  drobní  dárci 
v rámci Tříkrálové sbírky 2014.  dk

Dlouhodobé  partnerství  s  největší  ostravskou 
hutí Arcelor Mittal probíhá  také na úrovni  firem-
ního  dobrovolnictví.  Jen  v  roce  2013  odpracovali 
zaměstnanci  huti  v  Charitě  Ostrava  182  hodin 
a  také  v  roce  2014  se  zapojili  různým  způsobem 
do realizace aktivit pro  lidi v nouzi. Zaměstnanci 
Arcelor Mittalu, kteří jsou společností uvolnění na 
pomoc  v  neziskovém  sektoru  v  rámci  běžné  pra-
covní doby, tradičně pomáhají v Hospici sv. Lukáše 

s  podzimní  údržbou  zahrady  a  okolí  tohoto  stře-
diska pro lidi v závěru života. Na podporu rekon-
strukce  Tréninkových  prostor  pro  lidi  ohrožené 
sociálním  vyloučením  huť  vyslala  nejen  zaměst-
nance, ale také těžkou techniku – bagr, díky čemuž 
se bez finančních nároků a v krátkém čase podařilo 
zajistit  výkop  pro  hydroizolaci  objektu  a  úpravu 
okolního terénu. Vážíme si dlouhodobé spolupráce 
a za pomoc a podporu velice děkujeme.

Dobrovolníci z Arcelor Mittal pomáhali



„Modlitbou člověk dosahuje to, co je jinak 
nedosažitelné.“  (sv. Tomáš) 

A právě možná tato podzimní doba nám dobře 
připomíná i tento aspekt našeho života. Máme za 
sebou  prázdniny.  Rodiny,  kde 
jsou  ještě  studující,  vnímají 
opětovné  ponoření  se  svých 
potomků do učebnic či  skript. 
Pracující  člověk,  který  stihl 
dovolenou, se vrací ke své pra-
covní každodennosti. A „obdě-
láváme-li“  duši  modlitbou, 
pak  se  opět  po  dovolenkové 
nevšednosti – byla-li – vracíme 
k onomu dennímu duchovnímu 
pracování.  Vedle  krásného  a  vznešeného,  má 
modlitba  právě  také  tento  „pracovní“  charakter. 
V  tom  se  ukazuje,  že  oním  nedosažitelným, 
o  kterém  mluví  sv.  Tomáš,  nemusí  vůbec  být 
něco  nevšedního,  či  snad  nadpozemského.  Tím 
jinak nedosažitelným může být nová zkušenost se 

sebou samým – jak v jednom zamýšlení zdůraznil 
jiný duchovní otec, který dále uvádí, že to může 
být i novota naší vůle, poznání či připomenutí si 
toho,  co  vlastně  jsem,  a  velké  ochoty  být  právě 
tím, čím jsem a rozběhnout se za tím. Díky onomu 

modlitebnímu  „obdělávání“  své 
duše  pak  i  při  svém  nejoby-
čejnějším  jednání  mě  třeba  jen 
tak  napadne  myšlenka,  jak  se 
v  tomto  dát  druhému.  A  život 
pak třeba začíná být i opět zají-
mavý.  Údajně  pak  i  obyčejné 
zametání  se  může  stát  něčím 
vznešeným, ne proto,  že  je pře-
staneme vnímat, ale proto, že jej 
vnímat začneme – ovšem trochu 

jinak.  Předchozí  věta  je  také  trochu  nadnesenou 
myšlenkou.  Stále  nerad  uklízím  a  nechci  pro-
vokovat  úklidové  pracovníky.  Jde  zde  spíše  při-
nejmenším možný  soulad  i  úmorného  pracování 
a pracovitého modlení. A to jsme pak blízko třeba 
něčemu jinak nedosažitelnému.  k.u.f.a.

Cena Charity ČR je poděkováním za nelehkou a obětavou 
práci  vynikajícím  pracovníkům,  dobrovolníkům  a  podpo-
rovatelům charitního díla. Svého kandidáta navrhuje každá 
z  osmi  diecézních  Charit  a  také  Řeckokatolická  charita  se 
souhlasem  místního  biskupa.  Slavnostní  předávání  cen 
proběhlo  23.  září  2014 v kostele  sv. Tomáše v Praze. Cenu 
Charity ČR obdržela  také Marta Dostálová,  od  roku 1995 

zdravotní  sestra  a  vedoucí 
charitní  pečovatelské 
služby Matky Terezy, která 
nyní  pracuje  jako  pasto-
rační  asistentka  v  Hospici 
sv.  Lukáše,  kde  duchovně 
doprovází  nemocné  lidi 
a  jejich blízké,  pro které  je 
hospic  místem  důstojného 
prožití  závěru  lidského 
života.  Cenu  předal  Martě 
Dostálové  dodatečně  ředi-
tel Charity Česká republika 
Lukáš  Curylo  při  zahájení 
18.  Setkání  zaměstnanců 
a  spolupracovníků  Charity 
Ostrava. Gratulujeme!  dk
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A opět práce…

Naděje je 
životní jistota
Naděje  je  zpravidla  radost 

z  toho,  že  se  něco  děje  a  s  tím 
spojené  i očekávání, které člověka 
posunuje  dál.  Může  jít  například 
pozitivní  posun  v  oblasti mezilid-
ských  vztahů,  morálních  hodnot, 
budoucnosti  atd.  Naděje  je  neo-
cenitelný  dar  –  učí  nás  a  posiluje 
umět v srdci žasnout z toho, co nás 
obklopuje. Možná bychom se měli 
a mohli učit od dětí, které se dove-
dou  nadchnout  ve  své  neopakova-
telné  dětské  jedinečnosti.  Naděje 
je hodně potřebnou hřivnou. Když 
je jí člověk obdařen, mnohem lépe 
se  mu  zvládají  životní  peripetie. 
Zkusme se učit nebrat lidem naději, 
mnohdy je to jediné, co jim zbývá…
Víra  naděje  a  láska  nás  provází 
celým  našim  životem,  a  tak  se 
z  toho  radujme,  protože  i  radost 
patří k životu.

Marta Dostálová, 
pastorační asistentka Hospice sv. Lukáše

Cenu Charity ČR získala bývalá 
vedoucí pečovatelské služby



Paní Dřízgová, jste známá operní i koncertní 
pěvkyně, kterému z těchto žánrů dáváte přednost 
nebo který máte raději?

To  je  taková  otázka, 
jako  když  se  zeptáte 
maminky, které ze svých 
dvou dětí má radši, jestli 
chlapce  nebo  dívku. 
Každý  ten  žánr  má 
něco  svého.  Opera  má 
konkrétní  postavy,  do 
kterých  se  můžete  vžít, 
proměnit  se  do  nich, 
na  koncertním  pódiu  je 
koncentrace  zcela  jiná, 
člověk  je  sám  za  sebe 

a plně se věnuje hudební interpretaci. Samozřejmě 
obojí může  být  v  různých  stylech  a  obsazeních. 
V  tom  tkví  také  ta  náročnost  ale  i  zároveň  zají-
mavá variabilita.

Působíte jako pedagogický pracovník na kon-
zervatoři i univerzitě. Jak vidíte budoucnost oper-
ního a sólového zpěvu vůbec?

O opeře se již alespoň 100 let mluví, že umírá. 
Ale ve skutečnosti to tak není, naopak v posledních 
letech  se  zvedla  návštěvnost  opery.  Je  například 
velký  zájem  o  Wagnerovy  opery.  Roste  zájem 
o  náročné  operní  projekty,  je  velký  zájem  u  stu-
dentů. Je velký zájem o studium těchto oborů. Spíše 
se obáváme, aby po ukončení studia našli uplatnění. 
Dnešní mladí pěvci to mají těžší díky obrovské kon-
kurenci, kterou umožnilo otevření hranic, a zase na 
druhou stranu mají daleko větší možnosti. To vše ve 
výsledku zvyšuje kvalitu, a to je moc dobře.

Z pohledu vystupování v zahraničí: jak hodno-
títe posluchače, jak Vás přijímají?

Asi  bych  řekla,  že  nejvřelejší  jsou  Španělé. 
Tím svým naturelem a spontánními reakcemi. Na 
rozdíl  třeba od  japonského publika, které působí 
chladněji, ale je zase velmi vzdělané a dobře obe-
známené s obsahem programu. Tím není řečeno, 
že se  jim to  líbí méně, ale  jsou střídmější v pro-
jevu.  Samozřejmě  pro  nás  umělce  jsou  povzbu-
divější  ty  emotivní  projevy…Nejdůležitější  je 

však  ta  pomyslná  jiskra  vzájemného  propojení, 
která  naváže mezi  umělcem  a  publikem  jakousi 
vnitřní komunikaci a vystoupení začne „dýchat“. 
V  opravdu  povedeném  koncertu  či  divadelním 
představení  je  divák–posluchač  tou  nedílnou 
a důležitou součástí.

Kterého autora máte nejraději?
Je  to  Janáček  a  Dvořák,  ale  přece  nejvíce 

Janáčka.

Slečno Martausová, Vy asi hrajete od dětství?
Ne, ne. Až od vysoké školy, teprve tehdy mě ta 

tvůrčí hudba začala přitahovat.
Texty i hudbu tvoříte sama, co byste jimi ráda 

sdělila posluchačům?
Většinou  to  je  tak,  že  mluvím  sama  k  sobě 

a nepočítám s tím, že mě bude někdo poslouchat. 
Dávám do toho to, co zrovna prožívám, a nepře-
mýšlím nad tím, co to bude druhým říkat. To už 
ponechávám na posluchačích.

Jak vnímáte svůj velký úspěch na Slovensku, 
je to těžká úloha?

Nevnímám, i když se nám daří, nepřivlastňuji 
si to, je to dar od Boha.

A jak se Vám to líbilo dnes?
Velmi  se  mi  to  líbilo,  posluchači  byli  milí 

a  velmi  vnímaví.  Moc  dobře  se  mi  zpívalo,  já 
mám ráda koncerty v kostele. Je tam dobrá akus-
tika. Jsem ráda, že mě dnes Michal Žáček pozval 
a hudebně doprovodil.

Za rozhovor oběma umělkyním poděkoval:  
M. Machálek

Pro tento rozhovor jsme si vybrali dvě účinkující benefice Charity Ostrava s názvem Sešli se, aby 
pomohli…, která se uskutečnila 17. 9. 2014 v kostele sv. Ducha v Ostravě-Zábřehu. První osobností 
je naše významná operní a koncertní pěvkyně Eva Dřízgová-Jirušová, členka Národního divadla 
Moravskoslezského v Ostravě, ale často velmi úspěšně účinkující na jiných operních scénách a kon-
certech doma i v zahraničí, kterou při koncertu doprovázel komorní orchestr Camerata Janáček. 
Druhou umělkyní je sympatická slovenská zpěvačka Sima Martausová, kterou na soprán saxofon 
a flétnu doprovázel Michal Žáček. Pro posluchače koncertu přímo v kostele i u TV NOE byl koncert 
mimořádným zážitkem, ale jistě je bude zajímat i něco ze života obou účinkujících.
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AktuálnÌBlAhoPŘeJeMe
 

Významná Výročí našich spolupracoVníků V období čerVenec až září roku 2014

žiVoTní Výročí

	 Alešová	Eva	 Olbrechtová	Anna,	DiS.	 Šromová	Eva
	 Augustýnková	Jaroslava	 Pražák	Vojtěch	 Šrubař	René,	MUDr.
	 Berousková	Vladimíra,	Mgr.	 Plíhalová	Jana	 Volek	Libor
	 Eliáš	Oldřich,	JUDr.	 Rybková	Markéta,	Bc.,	DiS.	 Zuchnický	Vojtěch
	 Grigorová	Emílie	 Siudová	Libuše	 Žeravíková	Pavlína
	 Havriščuková	Lenka	 Svobodová	Lucie	
	 Kučerová	Anna	 	

pracoVní Výročí
 5 let 10 let 15 let
	 Bandyová	Monika	 Fianová	Marie	 Linhartová	Magdaléna
	 Cihelková	Silvie	 Koláčková	Lenka	
	 Gnat	Lidia	Agnieszka,	Mgr.	 Pekarová	Zdeňka	 20 let
	 Kaňoková	Martina	 Posoldová	Alice,	Bc.	 Hořínková	Petra,	DiS.
	 Kopečková	Kamila,	Bc.	 Staňková	Lenka,	Bc.	
	 Kupková	Kateřina,	DiS.	 	

Charita	Ostrava	v	číslech	k	30.	9.	2014:	249 zaměstnanců,	54	externích	spolupracovníků

Naše organizace byla podpořena dotací z rozpočtů statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje, Státního rozpočtu ČR a Programu švýcarsko-české spolupráce.

Partneři Charity Ostrava:

do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních 
i životních úspěchů a božího požehnání.

ÈtvRtletník chARity ostRAvA
Vydává Charita Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, pro vlastní potřebu. Datum vydání 30. 9. 2014, 

náklad 1000 ks, neprodejné. Registrace: MK ČR E14375 • Redakční rada: Ing. Mgr. Miroslav Machálek,  
P. František Kufa, Mgr. Marie Monsportová • Jazyková korektura: Mgr. Věra Ptáčníková •  

Zodpovědná osoba: Ing. Dalibor Kraut, tel.: 596 787 691, e-mail: dalibor.kraut@charita.cz www.ostrava.charita.cz

Podpořte DMS děti a mládež v centru Michala Magone

Rekonstrukci Charitního střediska Michala Magone – nízkoprahového 
zařízení pro děti a mládež je možné podpořit zasláním dárcovské SMS 
ve tvaru DMS MAGONE a na číslo 87 777. Zasláním zprávy ve tvaru 
DMS ROK MAGONE podpoříte projekt pravidelně každý měsíc po 
dobu jednoho roku. Cena jedné DMS je 30 Kč, nízkoprahové centrum 
obdrží 28,50 Kč. Více informací najdete na www.darcovskasms.cz. 
Další možností je poskytnutí daru na konto povolené 
veřejné sbírky Charity Ostrava s číslem konta 107-
5210720287/0100 a uvedením variabilního symbolu 
11143. DĚKUJEME!

          

Biskupství ostravsko-opavské  

 

             vyhlašuje výběrové řízení na obsazení místa 

          hlavní účetní lesnického odboru 

       Požadujeme: 

 Ekonomické vzdělání (ÚSO, VŠ) 
 Znalost účetních a daňových zákonů 
 Praxe v oboru min. 5 let 
 Komunikativní schopnosti 
 Flexibilita 
 Řidičský průkaz sk. B 
 Trestní bezúhonnost 
 Výhodou je znalost informačního systému SEIWIN a  orientace v účetnictví lesnického 

provozu 
 

        Nástup dle dohody. 

 Přihlášky musí obsahovat: 
 
 Strukturovaný životopis 
 Kopii dokladu o dosaženém vzdělání 
 Podepsaný souhlas se zpracováním poskytnutých osobních údajů 

(„Souhlasím se zpracováním poskytnutých  osobních údajů po dobu výběrového řízení na 
nabízenou pozici.“) 
 

        Lhůta pro podání přihlášek: do 10. března 2014. 
 
       Způsob podání přihlášek: 
       emailem                rsotoniakova@doo.cz 
       nebo poštou  Biskupství ostravsko-opavské, k rukám Ing. Marty Hruškové,   

Kostelní nám.3172/1, 728 02 Ostrava 
 

Zadavatel si vyhrazuje právo výběrové řízení kdykoli v jeho průběhu zrušit, a to bez udání důvodu. 

 

 


